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X Predavanje - zadaci

1. Date su koordinate poligonskih tacaka A, B i C.

Tacka Y (m) X (m)
A 101.36 124.55
B 154.27 278.64
C 275.13 408.76

Na terenu treba polarnom metodom obiljeziti tacke 1, 2 1 3 tako Sto ¢e za tacke 1 1
2 instrument stajati na tacki A, a ,,orijentaciju” uzeti na taCku B, dok ¢e se tacka 3
obiljeziti tako Sto Ce instrument stajati na tacki B a ,orijentaciju® uzeti na tacku C.
Koordinate tacaka 1, 2 i 3 koje treba obiljeziti su oCitane iz projekta obiljezavanja i one

iznose:

Tacka Y (m) X (m)
1 168.31 78.11
2 87.41 261.08
3 264.76 325.34

Sracunati elemente za obiljezavanje tacaka 1, 2 1 3 1 nacrtati pribliznu skicu.
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Priblizna skica se crta na osnovu datih koordinata i mjerenih elemenata:
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U ovom zadatku pri crtanju skice potrebno je prvo utvrtditi
priblizne poloZaje datih tacaka A, B 1 C. To se radi na osnovu datih
koordinata (kako kada ste crtali tacke za racunanje direkcionog
ugla ili postavljali trougao na osnovu skice). U ovom slu¢aju tacka
B ima veéu X i Y koordinatu od tacke A pa se¢ nalazi ,,gore i
desno* u odnosu na nju a isti odnos imaju i tacka B 1 C.

Zatim je potrebno, opet na osnovu datih koordinata nanijeti
na skici tacke za koje je potrebno sraCunati elemente za
obiljeZzavanje (u ovom zadatku tacke 1, 2 1 3). Ovo se Cini takode
pomoc¢u koordinata 1 napominjem da je ovo potrebno samo
priblizno bez velikog gubljenja vremena oko tacnog
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pozicioniranja. Vidite da tacka 1 ima najmanju X koordinatu pa je
na crtezu najnize a po Z je pozicioniramo otprilike u odnosu na A 1
B. Isto tako se nanose 1 tacke 2 1 3.

Kada su postavljene tacke gleda se u zadatku koje tacke se sa
kojih obiljezavaju. U zadatku stoji ,,Na terenu treba polarnom
metodom obiljeziti tacke 1, 2 1 3 tako Sto ¢e za tacke 1 1 2
instrument stajati na tacki A, a ,,orijentaciju‘ uzeti na tacku B, dok
¢e se taCka 3 obiljeziti tako Sto Ce instrument stajati na tacki B a
,orijentaciju® uzeti na tacku C*. Dakle tacke 1 i1 2 se odreduju sa
tacke 1 pa je tako i nacrtano. Ugao al koji se sraCunava u zadatku
je ugao od orjentacione tacke (B) ka tacki za obiljezavanje 1 a
ugao a2 od orijentacione tacke (B) ka tacki za obiljeZavanje 2. Na
skici su naneSeni i orijentacioni pravci @l 1 @2 koji se dobijaju
sabiranjem mjerenih uglova sa direkcionim uglom a predstavljaju
ugao izmesu paralele sa X osom provucenom kroz tjeme ugla i
pravca ka zadatoj tacki u smjeru kazaljke na ¢asovniku.

Na isti nac¢in je naneSen i ugao a3 za koji je stanica (mjesto
gdje stoji instrument) bila tacka B a orijentaciona tacka C. I tu je
naneSen orijentisani pravac (p3 dobijen zbirom mjerenog i
direkcionog ugla. Duzine na ovoj pribliznoj skici nijesu bitne i one
ne moraju da prate razmjerom na crtezu njihove prave vrijednosti.

Prvo se racunaju elementi za obiljeZzavanje tacaka 1 i 2 sa stanice A.

Da bi oni bili sracunati, prvo se racunaju direkcioni uglovi sa tacke sa na kojoj
stoji instrument (stanica A) ka odgovarajucéoj tacki za ,,orijentaciju” (tacka B) i tatkama
koje treba obiljeziti (tactke 1i2), dakle v}, v} i vi.

Direkcioni ugao sa stanice A na orijentacionu tacku B:

vy =arctg AY

A AX
Gdje je:
AX =Xz — X, =278.64m —124.55m =154.09m

AY =Yy =Y, =154.27m -101.36m =52.91Im

pa se dobija

52.91 =1857'04".
154.09

. =ar ctg
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Direkcioni ugao sa stanice A na tacku za obiljezavanje 1:

v, =arctg

AX +90°
Y

Gdje je :
AX =X, — X, =78.11m —124.55m = —46.44m
AY =Y, —Y, =168.31m —101.36m = 66.95m

pa se dobija

‘ +90° =124°44'50"

Direkcioni ugao sa stanice A na tacku za obiljezavanje 2:

v =arctg

AX1 L 2700
Y

Gdje je:

AX =X, — X, =261.08m —124.55m =136.53m
AY =Y, =Y, =87.41m-101.36m =-13.95m
pa se dobija

136'53;‘ + 270° = 354°09'58"

v =arctg

Iz odgovarajucih razlika direkcionih uglova prema tackama koje se obiljezavaju i
direkcionog ugla prema orijentacionoj tacki dobijaju se uglovi za obiljezavanje sa tacke
A natacke 112:

a, =v, —vy =124°44'50" —18°57'04" =105°47'46",
a, =vi —v, =354°09'58" —18°57'04" = 335°12'54",
DuZine za obiljeZzavanje se dobijaju iz korjena zbira kvadrata odgovarajucih

koordinatnih razlika:
d, =JAX .2 +AY,,* =/—46.44m +66.95m? =81.48m,

d, =AX 2 + AY, ,> =+/136.53m> +13.95m* =137.24m,
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Sada se na isti nacin racunaju elementi za obiljezavanje tacke 3 sa tacke B.

Prvo se racunaju direkcioni uglovi sa stanice B na orijentacionu tacku C i tacku za
obiljezavanje 3 - v§ i vy:
Direkcioni ugao sa stanice B na orijentacionu tacku C:
vy =arctg AY
AX
Gdje je:
AX =X, — X =408.76m — 278.64m =130.12m

AY =Y, —Y, =275.13m —154.27m =120.86m

pa se dobija
v$ =arctg 12086 _ 1ro53130
130.12

Direkcioni ugao sa stanice B na tacku za obiljezavanje 3:
v =arctg AY
° AX
Gdje je :
AX =X, — X5 =325.34m — 278.64m = 46.70m
AY =Y, =Y, =264.76m —154.27m =110.49m

pa se dobija

110'409 = 67°05'17"

v =arctg

Iz razlike direkcionog ugla prema tacki koje se obiljezava i direkcionog ugla
prema orijentacionoj tacki dobija se ugao za obiljezavanje sa tacke B na tacku 3:

a, =vi —vE =67°05'17" — 42°53'13" = 24°12'04",
Duzina za obiljezavanje tacke 3 se dobijaja iz korjena zbira kvadrata koordinatnih
razlika:

d, =/AX 5,2 + AY, ,* =~/46.70m? +110.49m? =119.95m.

Svi elementi za obiljezavanje se nalaze u sledecoj tabeli:
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Orijentaciona

Stanica tacka Ugao Duzina
A B 0°00'00* -
1 105°47'46* 81.48m
2 335°12'54* 137.24m
B C 0°00'00* -
3 24°12'04 119.95m




